Uloha 1. Pre ktoré kubické, t.j. 3-regularne grafy plati x(G) < A(G)?

Chceme ukézat, ze pre kazdy kubicky graf G plati kK(G) = A(G). Z tvrdenia z prednasky viete, ze k(G) <
AMG) < 6(G). Kedze, G je kubicky, jediné pripustné hodnoty pre x(G) su 0,1,2,3. Rozoberme vSetky pripady.

e x(G) = 0. Kedze graf je nesuvisly, tak je aj hranovo nesuvisly, tvrdenie pre tento pripad trividlne plati.

e k(G) = 1. Graf obsahuje artikulaciu v. Kedze G je kubicky graf, tak ¢(G \ {v}) je bud 2 alebo 3, kde
c(H) je pocet komponentov stuvislosti grafu H. KedZe v je stupiia 3, je zrejmé, Ze aspon jeden komponent
bol s v spojeny iba jednou hranou, ktora je teda most. Kedze G obsahuje most tak \(G) = 1 a tvrdenie
teda opat plati.

e k(G) = 2. Pokial graf obsahuje vrcholovy 2-rez, nastava jeden zo 4 pripadov na obrazku nizsie. V
kazdom pripade mozno odobrat 2 (Cervené) hrany tak, ze G \ cervené hrany je nesuvisly. Z toho
vyplava Zze A(G) = 2 a tvrdenie opat plati.

e x(G) = 3. Jednoduchym dosadenim znamych hodnét do znamej vety x(G) < A(G) < (@) dostavame
3 < A(G) < 3, z ¢oho je opét jasné, Ze tvrdenie plati.

Kedze sme dokéazali tvrdenie, ze pre kazdy kubicky graf plati x(G) = A(G), znamena to, Ze neexistuje graf
pre ktory by platilo k(G) < A(G).

Uloha 2. Nech G je 2-savisly graf a v je jeho vrchol. Kedy pre takito dvojicu existuje vrchol u rézny od v
taky, ze G \ {u, v} je suvisly graf?

Tato tloha sa dala riesit viacerymi sposobmi, nac¢rtnem niektoré.

e Pomocou konstrukcie 2-suvislych grafov z prednasky. Ak je G kruznica, stacilo za u zvolit susedny
vrchol v. Pokial G nie je kruZznica, tak G vznikol pridavanim H-ciest k pociatocnej kruznici C. Bolo
treba si dat pozor na to, aby sme za u nevybrali vrchol, ktory je vrcholom nejakej H-cesty zacinajuicej
vo v, (alebo naopak) pretoZe prave vtedy by sa graf mohol rozpadnit. Bolo treba oSetrit par pripadov,
a mohlo to byt pracné.

e Najjednoduchsie sa to dalo ukazat nasledovne. Vieme, Ze G je 2-suvisly. Odstranenim v teda bud
stuvislost klesne na 1, alebo zostane na 2.



— Ak k(G \ {v}) = 2, mozeme odstranit hociktory vrchol v a G \ {u, v} bude stéle stvislé.

— Ak k(G \ {v}) = 1, moZzeme odstranit iba také vrcholy, ktoré nie su artikulacie. Spravme si teda
kostru K grafu G \ {v}. Vieme, Ze K je minimélny suvisly podgraf G \ {v}. Je zrejmé, Ze vrchol
u, ktory je v K listom, nemoze byt artikulaciou v G \ {v}. Preto opéat (G \ {v,u}) > 0.

Videl som aj iné spravne rieSenia, ale neuvadzal by som ich ako "vzorové".



